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7 EXAMEN BLANC N°1 g

V7 77777 77777 ]

Mon grand-pére est un vieillard de soixante-dix ans qui, jadis, était le plus vigoureux et
le plus fort de sa génération.

Ala course, il était imbattable. Maintenant, il est maigre et faible : il marche lentement
et recroquevillé.

Grand-pére est tres vieux et ne peut plus travailler. Pourtant, cest lui qui s'occupe des
animaux. Il ouvre I'enclos a I'aube et le referme au crépuscule. Parfois, il veut effectuer des
travaux pénibles mais mon pere refuse.

Grand-pere nous aime beaucoup. Il a toujours de belles histoires a nous raconter. Les
habitants du village le respect bien et viennent souvent lui demander des conseils.

N.B : Source d'inspiration : livre de lecture du CE1 page 16.
Les éléves doivent écrire "70” en toutes lettres dans la dictée.

SQujet : Ton pere te promet un beau cadeau si tu réussis a ton examen.

Dis comment tu vas faire pour obtenir ce cadeau.

Qujet : Dessine un outil d'écdlier et indique son nom.



Epreuve d'étude de texte :

Cette année, je me présente au Certificat d'études Primaires. Je veux vraiment
réussir a mon examen pour accéder en classe de sixieme.

Notre maitre m'a dit que pour cela, je dois participer a tous les travaux en
classe, relire les corrections que je prends. Ce n'est pas tout. Il faut aussi que je révise mes
lecons a la maison et étre courageux le jour de I'examen.

Ce jour arrivé, la maitresse nous réveille tres tét le matin. Apres le petit
déjeuner, nous sommes rentrés en salle de composition. Mon coeur battait trés fort. Mais
soudain, je me souvins des conseils du maitre. Aussitét, le rythme cardiaque baisse.

Grace a mes efforts, j'ai réussi presque tous mes sujets.

Questions : (20pts)

| - Vocabulaire : (5pts)

1) Expliquez les mots ou expressions suivants : acoéder en classe de sixieme, efforts.

(2pts)

2) Comment sont formés les mots suivants : vraiment, relire ? (2pts)
3) Trouve un mot de la méme famille que : examen. (1pt)

1 -Conjugaison : (5pts)

"Mon ceeur battait tres fort”.
1) Quel est I'infinitif du verbe dans cette phrase ? (1pt)

2) Mettez-le aux autres temps simples de I'indicatif. (3pts)
3) Donnez l'infinitif et le temps du verbe de la derniére phrase du texte. (1pt)

Il -_Grammaire : (4pts)
Analyse grammaticale des mots soulignés dans le texte.

IV - Intelligence du texte : (6pts)
1) Donnez un titre au texte. (1pt)

2) Donnez deux comportements a adopter par un éléve pour réussir a son
Examen. (2pts)

3) Imaginez en quelques lignes la suite des événements. (3pts)



Epreuve de science ; (20pts)

1) Qu'est-ce que la dilatation ? (1pt)

2) Compléte par la bonne réponse. (2pts)
- Les muscles de I'épaule s'appellent.......
- Les muscles de la jambe s'appellent.......

3) Avec quel appareil mesure —t-on :
- Lavitesse du vent ? (1pt)
- La pression atmosphérique ? (1pt)

- Lahauteur de pluie tombée ? (1pt)

4) Qu'est-ce que la puériculture ? (2pt)

5) Cite deux précautions a prendre pour une femme enceinte. (2pts)

6) Qu'est-ce que I'irrigation ? (1pt)

7) Cite deux modes de production des plantes. (2pts)

8) Quelles sont les caractéristiques de la peau ? (1pt)

9) Qu'est-ce qu'un ovipare ? (1pt)

10) Faites le schéma de I'estomac de la vache. (5pts)



Epreuve d'histoire-géographie ;

| —Histoire : (10pts)

1) Quel est I'ancien nom de la ville de Fada-Ngourma ? (1pt)
2) Cite deux provinces qui tirent leur nom d'anciens royaumes. (2pt)
3) De quoi vivaient les premiers hommes ? (3pts)

4) Quelle est la plus jeune république d Afrique en matiére d'indépendance ? (1pt)

5) Aquelle date a eu lieu la dévaluation du franc CFA ? (1pt)
6) Dans quel siécle sommes-nous ? (1pt)

7) Quelle est I'organisation qui joua le rdle de I'ONU avant sa création ? (1pt)
Il — Géographie :(10pts)
1) Dans quel continent se trouvent les pays suivants : Italie-Sénégal-Japon-Brésil ? (4pts).

2) Comment s'appelle I'activité suivante ?
- La production du miel (1pt)

3) Relie par une fleche le chef-lieu a sa région. (5pts)

Chefs-lieux Régions

1 — Banfora a - Cascades
2 — Bobo b- Centre

3 — Fada-Ngourma c - Centre-Ouest
4 - Koudougou d- Est

5 - Ouagadougou e Hauts-Bassins

d- Sahel



| — OPERATIONS :

1 -Ecris ces nombres en lettres : 28.932.580F ; 426.002 dal. (4pts)
2 -Trouve le produit de 6400 par 5,3. (4pts)

3- Un fGt contient 2 hl de pétrole. On en retire 6,5 dal. Quelle quantité de pétrole reste-t-il dans
le f(t ? (4pts)

4 - Un terrain rectangulaire a une surface de 7.000 nv’. Sachant que la largeur mesure 70m,
calcule sa longueur. (4pts)

5 — Construis un trapéze rectangle aux dimensions suivantes : grande base10cm, petite base 5
om, hauteur 6cm. (4pts)

Il - PROBLEME :
Une course cycliste se déroule sur une piste circulaire de 5km a courir 35 fois.
1 — Calcule la distance totale a parcourir par les cyclistes.

Sur les 75 coureurs ayant pris le départ, seuls les 3/5 ont terminé la course.
2 — Calcule le nombre de coureurs qui ont abandonné.

3 — Parmi ceux qui ont abandonné, Issa n'a fait que 18 tours. Quelle distance a-t-il parcouru ?
Quel pourcentage du parcours total Issa a-t-il fait ?

4 - La course a commencé a 6h 15mn et a pris fin a 10heures. Quelle a été la durée de la
course ?

5 - A quelle vitesse moyenne les coureurs ont-ils roulé ?



| - Vocabulaire : (5pts)

1) Jexplique les mots ou expressions suivants : (2pts)

- Accéder en classe de sixiéme : arriver en classe de sixiéme, aller en classe de sixieme,
passer en classe de sixieme, étre admis en classe de sixieme...

- Efforts : travail, labeur ; ceuvre, abnégation...

2) Comment sont formés les mots suivants : vraiment, relire ? (2pts)
- Le mot vraiment est formé du radical "vrai ” et du suffixe “ment”
- Le mot relire est formé du préfixe "re” et du radical "lire”.

3) Jetrouve un mot de la famille que :
Examen : examiner, examinateur, examinatrice. (1pt)

Il -Conjugaison : (5pts)

Mon coeur battait tres fort”.
1) L'infinitif du verbe dans cette phrase est battre. (1pt)

2) Je le mets aux autres temps simples de l'indicatif. (3pts)
- Présent : Mon coeur bat tres fort.

- Futur simple : Mon coeur battratrés fort.

- Passé simple : Mon coeur battit tres fort.

3) Je donne l'infinitif et le temps du verbe de la derniére phrase du texte :
Al réussi : verbe réussir ; temps, passé-composé de I'indicatif. (1pt)

Il -_Grammaire : (4pts)

Analyse grammaticale des mots soulignés dans le texte.
- Primaires : adjectif qualificatif, féminin pluriel, épithéte du nom études.
- Je: pronom personnel, masculin singulier, sujet du verbe dois.



- Le: article défini, masculin singulier, détermine (accompagne ou se rapporte) a jour.
- Révelille: verbe réveiller, premier groupe, conjugué a la troisiéme personne du singulier
au présent de l'indicatif, a pour sujet maitresse.

IV — Intelligence du texte : (6pts)
1) Je donne un titre au texte : I'examen (du CEP), le jour de I'examen, le certificat, les
conseils du maitre, comment réussir... (1pt)
2) Je donne deux comportements a adopter par un éléve pour réussir a son
examen : (2pts)
- participer aux travaux en classe;

- relire les corrections que je prends;;

- réviser les lecons a la maison.

3) Suite possible :

- Premier point : parler de sa réussite a I'examen ;

- Deuxiéme point : parler de son départ pour le college ;
- Troisiéme point : ce qu'il est devenu dans la vie. (3pts)

Clé de correction pour la rédaction : (10pts)

1) Présentation : (3pts)

2) Compréhension : (4pts)

3) Expression: (3pts)

*kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkx
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Clé de correction pour le dessin

1) Choix correspondant : (3pts)

2) Esthétique : (4pts)



3) Nom bien indiqué : (3pts)

La dilation est I'augmentation (ou I'allongement) de volume d'un corps quand on le chauffe
(sous I'action de la chaleur).

2) Compléte par la bonne réponse. (2pts)
- Les musdles de I'épaule s'appellent les deltoides.

- Les muscles de la jambe s'appellent les jumeaux.
3) Les appareils utilisés:

- lavitesse du vent : I'anémometre ;(1pt)

- La pression atmosphérique : le barométre ;(1pt)

- La hauteur de pluie tombée : le pluviométre. (1pt)

4) Qu'est-ce que la puériculture ? (2pt)
La puériculture est I'ensemble des connaissances appliquées pour assurer le bon
développement de I'enfant (bébé) avant et aprés sa naissance.

5) Les précautions a prendre pour une femme enceinte : (2pts)
- Il faut aller au dispensaire pour se faire consulter (visites prénatales) ;
- Il faut bien manger (viande, poisson, lait, ceuf, fruit frais) ;



6)

Il faut bien surveiller son alimentation ;

Elle doit éviter les travaux pénibles ;

Porter des tenues amples;

Elle doit éviter I'alcodl et les excitants (tabac, café, cola...) ;
Elle doit dormir sous une moustiquaire.

Qu'est-ce que I'irrigation ? (1pt)

L'irrigation est une opération qui consiste & apporter de I'eau a une terre séche. (On peut
alors la cultiver méme en saison séche).

8)

Cite deux modes de production des plantes. (2pts)
La reproduction par semis des graines (mil, mais) ;
Par drageonnage (bananier) ;

Par marcottage (canne a suare) ;

Par bouturage (maniog, igname) ;

Par greffage (manguier, goyavier) ;

Repiquage (salades, épinard) ;

Rejet (ananas).

Quelles sont les caractéristiques de la peau? (1pt)

La peau est souple, résistante et élastique.

9)

Qu'est-ce qu'un ovipare ? (1pt)

Un ovipare est un animal qui se reproduit par les ceufs.

10) Schéma (de I'estomac de la vache) bien fait et annoté. (5pts)

Corrigé d'histoire-gé

| - HISTORE : (10pts)

)

2)

3)

5)

L'ancien nom de la ville de Fada-Ngourma est Noungou. (1pt)

Les provinces qui tirent leur nom d'anciens royaumes : la province du Yatenga, la
province du Gourma, la province d'Oubritenga, la province du Kénédougou. (2pt)

Les premiers hommes menaient une vie rudimentaire ; ils vivaient de : chasse, de péche
et de cueillette. (3pts)

Le Sud Soudan est la plus jeune république d'Afrique en matiére d'indépendance. (1pt) (il
a pris son indépendance en 2012).

La dévaluation du franc CFA (de 50%) a eu lieu le 12 janvier 1994. (1pt)



E) Nous sommes au 21° (XXI°) siéde. (1pt)

7) La Société Des Nations (SDN) est |'organisation qui joua le rdle de 'ONU avant sa

création. (1pt)

Il — GSOGRAPHIE :(10pts)

1) Je précise les continents dans lesquels se trouvent les pays suivants : (4pts).
- L'Italie : le continent Européen (ou I'Europe) ;
- Le Sénégal : le continent Africain (ou I'Afrique) ;
- Le Japon : le continent Asiatique(ou I'Asie) ;
- LeBrésil : le continent Américain (ou I'Amérique).

2) La production du miel s'appelle I'apiculture ; (1pt)

3) Jerelie par une fleche le chef-lieu a sa région. (5pts)

Chefs-lieux Rédions
1 - Banfora a--Gascades

2 — Bobo b- Centre

3 — Fada-Ngourma C - Centre-Ouest
\TM .

4 - Koudougou ‘\EQB-BE‘SSI ns

5 — Ouagadougou e

d- Sahel

Corrigé de caleul :

| — CORRIGE DES OPERATIONS :

1 - Jécris ces nombres en lettres :

e 28.932.580F : vingt-huit millions neuf cent trente-deux mille cinq cent quatre-vingt

francs. (2pts)
e 426.002 dal : quatre cent vingt-six mille deux décalitres. (2pts)

2 — Je trouve le produit de 6400 par 5,3. (4pts)



6400 x 5,3 = 33.920

3 - Un ft contient 2 hl de pétrole. On en retire 6,5 dal. Quelle quantité de pétrole reste-t-il dans
le flit(en litres) ? (4pts)
Je convertis d'abord en litres :
2hl=2001
6,5dal =651
Je calcule la quantité restante dans le fit.
2001-651=1351

4 - Un terrain rectangulaire a une surface de 7.000 m’. Sachant que la largeur mesure 70m,
calcule sa longueur. (4pts)

Je calcule la longueur du rectangle.
L=s:|
1mx (7.000 : 70) = 100m

5 — Je construis un trapéze rectangle aux diE ensions suivantes : grande base10cm, petite base
5 cm, hauteur 6ecm.

Dimensions respectées : (2pts)

Trapéze bien tracé : (2pts)

[l —CORRIGS DU PROBLEME :

1) Je calcule la distance totale a parcourir :
1km x (35x5) = 175km

2) Je calcule le nombre de coureurs qui ont abandonné :

75¢x3 =45 ocoureurs
5

3) Je calaule la distance parcourue par Issa :
1km x (5km x 18) = 90km



N NN

Je calcule le pourcentage du parcours total fait par Issa :

90 x 100 = 51, 42%
175

4) Je calcule la durée de la course :
Durée (ou temps mis) = heures darrivée — heures de départ
10h 00mn - 6h 15 mn = 03h 45mMn

5) Les coureurs ont roulé a la vitesse moyenne de :
Je convertis d'abord en minutes :
03h 45mn = 225mn
vitesse moyenne = distance parcourue x 60
temps-mis (en minutes)
1kmx (175 x 60) = 46,66 knvh

225

Examen blanc n°2
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L’homme passait quand deux femmes tournaient autour d'un serpent. A son arrivée, il
écarta les femmes et voulu écraser I'animal a coup de talon. Il le manqua. La béte sauta dans
son pantalon et progressait de plus en plus vers la cuisse.

L’homme dansa plusieurs fois sur place. L'animal ne tombait pas. La débandade

commenga.

7
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Les femmes détalérent vers le village. L'homme les suivait en criant : au serpent ! Au
serpent !

A son approche, toute la foule se dispersait.

Enfin, trés épuisé, il s'écroula au bas d'un arbre, attendant la mort qui ne venait pas. Le
serpent était tombé a son insu.

Epreuve de Rédaction : (10pts)

Qujet : Parti en brousse a la chasse aux rats, un de vos camarades se fait mordre par un serpent.
Ses parents vous chargent d'écrire au directeur de I'école pour I'informer et donner quelques
détails de I'accident. Rédigez |a lettre. (Ne pas signer, ne pas écrire de nom).

Epreuve de Dessin : (10pts)

Qujet : Dessine un oiseau domestique de ton choix et nomme-le.

Un matin alors qu'un cultivateur allait au champ; il entendit une voix plaintive. Croyant
qu'il s'agissait d'une personne gémissant de douleur, il se dirigea vers I'endroit o s'élevaient
les cris.

A sa grande surprise, il vit un gros serpent qui se tordait de douleur. L'’homme fit un pas
en arriére pour se sauver ; mais le reptile lui dit :

« N'aie pas peur, j'ai la gorge remplie de fourmis ; voudrais-tu men débarrasser ? »

Cela fut fait. Le serpent ravi, remercia son sauveur et ajouta : « que veux-tu que je te
donne en échange ? »

« Je voudrais, répondit I'homme, vivre aussi longtemps qu’'une pierre. »

QUESTIONS: : (20pts)
| —Vocabulaire : (5pts)



1) Donnezle sensde:
- gémissant de douleur (1pt)

- ravi (1pt)
- débarrasser (1pt)

2) Donnez un adjectif qualificatif dérivé de : champ, douleur. (2pts)
I| —Conjugaison : (5pts)

A sa grande surprise il vit un serpent.
a) - A quel temps est conjugué le verbe de cette phrase ? (1pt)

- Ecris cette phrase au futur simple et a I'imparfait de I'indicatif. (2pts)
b) Il entendit une voix plaintive.
- Ecris cette phrase a la forme négative en utilisant “ne guére”. (1pt)
- A quel mode est le verbe de cette phrase ? (1pt)

[l — Grammaire : (5pts)
Nature et fonction des mots suivants :
- champ (allait au champ) (1pt)
- qui (il vit un serpent qui se tordait de douleur) (1pt)
- plaintive (il entendit une voix plaintive) (1pt)
- te (que veux-tu que je te donne en échange ?) (1pt)
- homme (répondit I'nomme) (1pt)

IV — intelligence du texte : (5pts)

a) Selon vous, est-ce qu'il s'agit d'une réalité ?

Justifiez votre réponse. (2pts)

b) S vous étiez a la place de I'nomme qu'alliez-vous demander au serpent comme

récompense ? Pourquoi ? (3pts)

Epreuve de science : (20pts)

1 - L'eau se présente sous trois états : lesquels ? (3pts)

2 — Qu'est qu'un vaccin ? Citez-en deux (3pts)

3 - Nos dents sont précieuses : cite un moyen qui permet de bien les protéger. (1pt)



4 — Coupe annotée d'une dent. (4pts)

5 - Cite les principales piéces de la charrue et leur utilité. (2pts)

6 — Voici trois (03) outils du laboureur : le semoir, la herse, le panier. Précise I'utilité de chacun

d'eux. (3pts)

7 — Qu'est-ce que la literie du bébé ? (1pt)
Citez-en deux (02) éléments. (2pts)

8 — Qu'est-ce que sevrer un nourrisson ? (1pt)

| — HISTOIRE : (10pts)

1 - Quel est le plus ancien empire noir ? (1pt)
2 — Pourquoi dit-on que I'Afrique est le berceau de I'humanité ? (2pts)
3 - A quel siécle correspond chacune des années suivantes ? 699 ; 2006. (2pts)

4 - Relie par une fleche chaque division administrative a son dirigeant.



Divisions (5pts) Dirigeants

a) Laocommune 1) Le Délégué

b) Le département 2) Le Gouverneur

C) Lepays 3) Le Haut-commissaire
d) Laprovince 4) Le Maire

e) Larégion 5) Le Préfet

6) Le Président de la république

Il - GSOGRAPHIE : (10pts)
1 — Qu'est-ce qu'une ile ? Donne un exemple d'le. (2pts)

2 — Parmi les provinces suivantes, releve celles qui portent les noms de cours d'eau : Tapoa,
Yatenga, Sanguié, Mouhoun. Ziro. (2pts)

3 — En 2005, les exportations d'un pays africain s'élevent a 204.000.000 FCFA et les
importations 520.000.000 FCFA. Que peut-on dire de la balance commerciale de ce pays ?
Pourquoi ? (2pts)

4 — Réponds par vrai ou faux :

Le déplacement des jeunes vers les campagnes s'appellent I'exode rural. (1pt)

5- Sur la carte de ton pays, place deux villes traversées par le chemin de fer. (3pts)

reuve de caleul :

| — OPERATEONS : (20pts)

1) Combien faut-il ajouter & 4.200 m* pour faire Tha ? (5pts)

2) Un caissier gagne en janvier un million et demi de francs, en février un milliard de francs,

et en mars un million de francs. Quelle somme encaisse—t—il au bout du trimestre ?



(4pts)

3) Trouve le produit de 48,048 par 3,009. (4pts)

4) Un étranger avait prévu faire au Burkina Faso 2 jours, 11 heures 48 minutes ; mais

faute de moyens financiers il fait 1 jour 14 heures 55minutes. Calcule la durée réduite.

(4pts)

5) A partir dun point “A”, trace un angle de 60°; chaque cdté de I'angle mesure 4cm.
Joignez les bouts des cdtés. Quelle figure obtient-on ? (4pts)

Il - PROBLRME : (20pts)

Un avion transporte a son bord 80 passagers dont 65 adultes et 15 enfants. Le prix du
billet est de 300.000F pour les adultes et 180.000F pour les enfants.

1 — Calcule le prix de vente totale des hillets.
Sur les 80 passagers a bord, 32 sont des femmes.

2 — Calcule le pourcentage des passageres dans I'avion.

L'avion a quitté a 08 heures 20 minutes et est arrivé a destination a 12 heures 40
minutes. Sachant que |'avion a volé a une vitesse de 300 krmvh.

3 — Quelle distance I'avion a-t-il parcouru ? Pour chaque voyage, la compagnie doit
débourser 7.800.000F pour son personnel, 4.800.000F pour les frais divers et les 2/8 du prix de
vente total des hillets pour I'achat du carburant.

Calcule le bénéfice réalisé par cette compagnie a chaque voyage.

Correction de |'étude de texte

L'homme de pierre : (20pts)

| — Vocabulaire : (5pts)
1) je donne le sens de :




- Gdmissant de douleur : se plaignant dun mal, criant de ... (1pt)

- Ravi : content, joyeux, heureux... (1pt)
- Débarrasser : libérer, sauver, aider... (1pt)

2) Je donne un adjectif qualificatif dérivé de :

- Champ:: champétre (1pt)

- Douleur : douloureux (1pt)

1 - Conjugaison : (5pts)

a) Le verbe de cette phrase est au passé simple de I'indicatif. (1pt)

b) - Futur simple : A sa grande surprise, il verra un gros serpent... (1pt)
-Imparfait : A sa grande surprise, il voyait un gros serpent

¢) forme négative : il n‘entendit guére une voix plaintive. (1pt)

[l - Grammaire : (Spts
Nature et fonction de :
- Champ : nom commun de chose, complément circonstanciel de lieu de allait (1pt)
- Qui : pronom relatif, sujet apparent de se tordait. (1pt)
- Plaintive : adjectif qualificatif, épithéte du nom voix. (1pt)
- Te: pronom personnel, complet d'attribution de donne. (1pt)
- L’homme : groupe de mot, sujet inversé de répondit. (1pt)
IV — Intelligence du texte : (5pts)

a) Il ne s'agit pas d'une réalité car les animaux ne parlent pas... (2pts)

b) Rédaction bien faite et bréve : (3pts)

Clé de correction pour la rédaction : (10pts)




4) Présentation : (3pts)

5) Compréhension (lettre bien rédigée suivant la consigne) : (4pts)

6) Expression: (3pts)

Clé de correction pour le dessin
4) Choix correspondant : (3pts)

5) Esthétique : (4pts)
6) Nom bien indiqué : (3pts)



Corrigé de science : (20pts)

1- Lestrois états de I'eau sont : I'état liquide, I'état solide, I'état gazeux. (3pts)

2 - on appelle vaccin toute substance qui, introduite dans I'organisme d'un individu le protége
contre une maladie déterminée. (2pt)

Exemple de vaccins : (1pts)

- le vaccin anti-rougeoleux (contre la rougeole)

- le vaccin anti - tétanique (contre le tétanos)

- le vaccin anti - amaril (contre la fiévre jaune)

- le vaccin anti tuberculeux ou B.C.G (contre |a tuberculose)
- le vaccin anti varioleux (contre la variole)

3- Pour protéger les dents, il faut : (1pt)

- les laver avec une brosse a dent avant et aprés les repas.
- éviter de croquer les objets durs (les os, la glace...)

- éviter de manger les repas trop chauds

- éviter de chiquer du tabac...

4 - Les principales piéces de la charrue et leur utilité :
Le soc qui coupe horizontalement la terre et le versoir qui la retourne. (2pts)

5 — L'utilité des trois outils du cultivateur : (3pts)

- la herse qui sert a briser les mottes de terre et a arracher les mauvaises herbes.
- le semoir qui permet d'obtenir un semis en ligne.

- le panier qui sert a conserver les graines a semer.

6 — La literie du bébé est I'ensemble de I'équipement du lit du bébé. (1pt)
Elle se compose du berceau, dune moustiquaire, dun petit matelas, dun oreiller, de draps, dun
tissu imperméable... (2pts)

7 — Sevrer un nourrisson c'est remplacer progressivement le lait par un autre aliment plus
consistant. (1pt)

8 — Coupe annotée de la dent : - forme : 1pt

- noms 3pts



Eorrigé d histoire-géographie ;
| ~CORRIGE DHISTOIRE : (10pts)

1- Le plus ancien empire nair : le Ghana (1pt)

2 — on dit que I'Afrique est le berceau de I'humanité parce que les plus anciens objets
préhistoriques y ont été découverts (2pts). (Les ossements, la déocouverte des objets en pierre
taillée, les gravures rupestres, les poteries, les débris d’habitations...) (2pts)

3 - 699 correspond au 7°™ siécle (1pt)
2006 : correspond au 21°™ siede (1pt)

4 — Je relie par une fleche chaque division administrative a son dirigeant :

Divisions (5pts) Dirigeants
a) Lacommune 1) Le Délégué
b) Le département 2).1.e Gouverneur
c) Lepays ‘- Haut-commissaire
d) La province 4) E&Maire
e) Larégion Préfet

6) Le Président de la république

Il -CORRIGS DE GSOGRAPHIE : (10pts)

1 - unefle est une terre entourée d'eau de tout coté. (1pt)
Les iles : Madagascar, le Japon, les iles Hawai, les iles Salomon, les fles Comores... (1pt)
2 — Jereléve les provinces qui portent les noms de cours d'eau : Tapoa, Mouhoun. (2pts)

3 — La balance commerciale de ce pays est déficitaire parce que les importations dépassent les

exportations. (2pts)
4 —Le déplacement des jeunes vers la campagne est I'exode rurale : faux (1pt)

5 — Carte bien tracée : (1pt)

Villes bien placée : (2pt)
Les villes du Burkina-Faso traversées par le chemin de fer : Ouagadougou, Koudougou, Bobo-
Dioulasso, Banfora.

Une autre localité : Niangoloko (département de Banfora), faisant frontiére a la Céte d'Ivoire

(par Ouangolodougou).



Eorrigé de caleul ;

| — CORRIGS DES OPERATIONS : (20pts)
1) 4.200 nt* = 0,42 ha (4pts)
1ha=1ha

Tha-0,42ha=0,58 ha
Il faut ajouter : 0,58 ha a 4.200m’ pour avoir 1 ha

2) |l encaisse : (4pts)

1.500.000 F
+ 1.000.000.000 F
+ 1.000.000 F

= 1.002.500.000 F

3) 48048  (4pts)

3,009
432432

144144 . . .
144,576432

4) La durée réduite est : (4pts)

2 jours 11h 48mn
1jour 14h 55mn
Ojour 20h 53mn

5) Mesure juste de I'angle (60°) (1pt)
Mesure juste et tragage des cités : (1pt)
Bouts joints soigneusement : (1pt)



Déduction juste de la figure : (1pt)

Il — OORRIGS DU PROBLAME : (20pts)

Le prix de vente des billets pour adulte est :
300.000F X 65 = 19.500.000F

Le prix de vente de billets pour enfants est :
180.000F x 15 = 2.700.000F

Le prix de vente total des billets est :
19.500.000F + 2.700.000F = 22.200.000F

Le pourcentage des passageéres est :

32 x 100 = 40%
80

Le temps mis par |"avion est :
12h 40mn - 8h 20mn = 4h 20mn
4h 20mn = 260mn

La distance parcourue est :
Tkmx 300 x 260 = 1.300km
60

Le prix du carburant est de :
1Fx 22.200.000 X 2 = 5.550.000F
8

Les dépenses totales sont :
7.800.000F + 4.800.000F + 5.550.000F = 18.150.000F

Le bénéfice réalisé par la compagnie est de :



22.200.000F — 18.150.000F = 4.050.000F
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Epreuve de dictée : Une fille abandonnée (10pts)

Il était une fois, une femme et sa fille. Dieu fit que cette fille tomba malade et se mit a
dépérir. Elle était si maigre que personne au village ne voulait s'occuper delle.

Alors la femme désespéra et un jour, elle la mit a son dos et partit loin dans la brousse.
Quand elle fut arrivée loin, a I'abri de tout regard, elle la détacha et la jeta 13, avec le pagne qui
I'attachait a son dos.

Cette fillette fut recueillie par des génies qui firent d'elle une grande et belle fille.

SQujet : Aujourd’hui une séance de vaccination se déroule dans votre écale. Racontez.

Epreuve de Dessin; (10pts)

Qujet : Dessine un panier plein de fruits.



Epreuve d'étude de texte : une guérison miraculeuse

Un matin, mon pére tomba malade. Il refusa le petit déjeuner que ma mere lui offrit. Il
maigrissait d'une fagon alarmante. Des la tombée de la nuit, ma meére toute en lame alla voir le
quérisseur du village ; car elle avait tout essayé et ses efforts restaient vains. Je voyais mon
pére mourir.

L’homme entra et sortit de sa poche-avant un serpent qu'il enroula autour du cou de
mon géniteur.

Je criai et je m'appuyai contre ma mére qui retenait son souffle.
Puis il dit : « Ne craignez point ». Aussitt mon pére se releva. Cest vrai, notre monde est plein
de mysteéres.

QUESTIONS :

| — Vocabulaire : (6pts)
1 — donne le sens de : alarmante, mystéres. (2pts)
2 - Trouvez un homonyme de : cou. (1pt)
3 — Reléve la bonne réponse. : (1pt)
L'adjectif qualificatif venant de pére est :
a) Parent
b) Paternel
¢ Patemité
4 - Donne le contraire de : refusa (1pt)
5 Quel est I'adverbe venant de : vain ? (1pt)

[l — Conjugaison : (4pts)

1 - je voyais mon pére mourir.

A quel temps est le verbe de cette phrase ? (1pt)

2 - Ecris cette méme phrase au passé simple et au plus-que-parfait de I'indicatif. (2pts)
3 - « Ne craignez paint »

A quel temps et mode est conjugué le verbe de cette phrase ? (2pts)

[l -Grammaire :

1 -Nature et fonction des mots soulignés dans le texte. (2pts)

2 - Analyse logique de la deuxiéme phrase du texte. (2pts)

IV - Intelligence du texte : (5pts)

1 - Pourquoi qualifie-t-on cette guérison de miraculeuse ? (1pts)

2 - Quel est le sentiment qui animait I'enfant quand le guérisseur enroula le serpent autour du
cou de son pére ? (1pt)

3- Tu as un jour été saisi dune grande frayeur.
Raconte en cing (5) ou six (6) lignes. (3pts)



Epreuve de science : (20pts)

1 - Comment rendre potable une eau douteuse ? (3pts)

2 - Un enfant tombe d'un arbre ; quels accidents peut-il avoir au niveau des os ? Au niveau des
articulations ? (3pts)

3- Relie par une fleche chaque maladie a son a son microbe causal. (3pts)

Maladies Microbes

1) Lalépre a) badille de Bordet et Gengou
2) Letétanos b) badille de Hansen

3) Latuberculose ©) bacille de Koch

d) bacille de Nicolaier

4 - Voici une liste de mots :
Désherbage — charrue — greffage — labour - tracteur.
Relevez ceux qui sont des appareils de culture. (2pts)

5 — Relie par une fléche chaque plante a sa nature. (3pts)

Plantes : Nature :

1- La citronnelle a) Plante de reboisement

2 - Le haricot b) Plante médicinale

3 - Le sésame ©) Plante oléagineuse
d) Plante rampante

6 —Quels risques peuvent encourir une femme qui accouche a domicile ? (3pts)

7 — Reléve la bonne réponse. (1pt)
L'allaitement artificiel est pratiqué :
a) Lorsque la mére du bébé n'a pas le temps

b) En cas de manque de lait ou de la maladie de la maman

© Lorsque le bébé est malade

8 — Cite les différentes sortes d'accouchements. (2pts)



Epreuve dhistoire-géographie : (20pts)

| - HISTOIRE : (10pts)
1) Donne la devise et le titre de I’hymne du Burkina-Faso. (2pts)

2) Quelles sont les conséquences de la deuxiéme guerre mondiale pour I'Afrique ? (3pts)

3) Cite un royaume mossi et son fondateur. (1pt)

4) Relie par une fléche I'organisation a son siége. (4pts)

Organisations : Siéges :

a) CILSS 1 — Addis-Abeba

b) OMS 2 - Genéve

© ONU 3 — New-York

d UA 4 - Ouagadougou
5 - Paris

Il — GSOGRAPHIE : (10pts)

1) Combieny a-t-il de continents dans le monde ? Cite le plus petit et le plus grand
continent. (3pts)

2) Quel est le point culminant du Burkina-Faso ? Dans quelle province est-il situé ? (2pt)

3) Relie par une fleéche chaque unité au produit qu'elle fabrique.

Unité : (4pts) Produits fabriqué :



1- BRAKINA a) boisson

2 - CNEA b) chaussures
3- FASO-TEX c — charrettes et charrues
4 -303UCO d) sucre

e) tissus et pagnes

Complete : L'élevage des poissons s'appeffe... (1pt)

Epreuve de calcul (40pts)

| — OPERATIONS : (20pts)
1) 345ml + 35am™1, 58dmB8 254d = ......dl

2) Void une liste de nombres :
7-9-11-13-15- 20 — 21 — 27 — 29. Reléve tous les multiples de 3.

3) Le poids brut d'une caisse contenant 72 livres est de 30kg. Quelle est la tare de la
caisse si chaque livre pese 375 grammes ?

4) Un pere et son fils ont ensemble 64 ans. L'age du pére est égal au double de I'age du
fils plus 7 ans. Calcule I'age de chacun d'eux.

5) Trace un cerde de 10cm de diamEtre.

Il - PROBLEME : (20pts)

On achete a 40.000F I'hectare, un champ rectangulaire qui mesure 8cm sur
4,8cm au plan a I'échelle de 1/1.000.



On plante des manguiers dans le champ de fagon que les arbres soient a 4mdes
bords du champ et a 8m les uns des autres en tous sens.

1) Quelles sont les dimensions réelles du champ ?

2) Quel est le prix de revient de ce champ sachant que les frais d'acquisition
s'élévent a 20% du prix dachat.

3) Combien pourra-t-on planter de manguiers ?

4) Quelle sera la dépense pour la plantation si le plant de manguier colte 350F, le
tuteur de chaque plant 380F, et si I'ouvrier chargé du travail a travaillé neuf (9)
journées de 10h a raison de 250F I'heure ?

Correction de |'étude de texte : Une guérison miraculeuse
| - Vocabulaire (6pts):

1- Alarmante : angoissante, effrayante, inquiétante (1pt)

Mystére : secrets, ce qui est inconnu caché, inconnu, incompréhensible... (1pt)
2 - homonyme de :

Cou : coup, codt (1pt)

N.B : accepter aussi coud (le présent de coudre).

3 - L'adjectif qualificatif venant de pére est paternel. (1pt)

4 - Lecontraire de:
Refusa : accepta (1pt)

5 — L'adverbe venant de :
Vain : vainement (1pt)

Il — Conjugaison : (5pts)

1 = Je voyais mon pére mourir : le verbe est a I'imparfait de I'indicatif.

2 — Passé simple : Je vis mon pére mourir (1pt)
- Plus-que-parfait : Javais vu mon pére mourir. (1pt)



3 - Ne craignez point : le verbe est conjugué au présent de I'impératif. (1pt)
[l — Grammaire : (4pts)

1 - Nature et fonction de :
Village : nom commun de chose ; complément du nom guérisseur. (1pt)
Homme : nom commun de personne ; sujet commun de : entra, sortit et enroula. (1pt)

2 - Analyse logique :

Il refusa le petit déjeuner : proposition indépendante (1pt)
Que ma meére lui offrit : proposition subordonnée relative, introduite par le pronom relatif que,
complément de I'antécédent petit déjeuner. (1pt)

IV — Intelligence du texte : (5pts)

1 — Cette guérison est qualifiée de miraculeuse car elle n'est pas applicable par tout le monde.
Cest étonnant. (1pt)

2 - L'enfant était animé par un sentiment de peur, de crainte. (1pt)
3 — Rédaction bien faite et nombre de lignes respectée : (3pts)
Clé de correction pour la rédaction : (10pts)

1) Présentation : (3pts)

2) Compréhension (situation de I'événement) : (4pts)

3) Expression : (3pts)




Clé de correction pour le dessin

1) Respect de la consigne (panier et fruits) (2pts)

2) Esthétique : (5pts)
3) Nom bien indiqué : (3pts)

1- On rend potable une eau douteuse par la filtration, la décantation, I'ébullition, ou en la
désinfectant. (3pts)

2 - Les accidents au niveau des os et des articulations : (3pts)
- Auniveau des os il peut avoir une fracture.

- Auniveau des articulations : une |luxation, une entorse ou foulure.
3 — Jerelie par une fléche chaque maladie a son microbe causal :
Maladies (3pts) Microbes
1) Lalépre a) badille de Bordet et Gengou



2) Letétanos b) badille de Hansen
3 La tuberwlose\}#)lle de Koch
d) bacille de Nicolaier
4 - Letracteur et la charrue (2pts)

5 — Jerelie par une fleche chaque plante a sa nature :

Plantes : (3pts) Nature :
1- La citronnelle a) Plante de reboisement
2 - Le haricot b) Fidnte médicinale
3 - Le sésame e oléagineuse
e rampante

6—Une femme qui accouche a domicile peut avoir une hémoarragie (perte de sang) : la mére et
son bébé peuvent étre contaminés (le tétanos, des infections microbiennes...) ; ils peuvent tous
mourir, la mére peut avoir une déchirure du périnée. (3pts)

7 - L'allaitement artificiel est pratiqué en cas de manque de lait ou de la maladie de la maman.
(1pt)

8 — Les différentes sortes d'accouchement sont :
- L'accouchement par voie basse ; (1pt)

- L’accouchement par césarienne. (1pt)

Corrigé d'histoire-géographie

| — HISTOIRE :
1 —La devise du Burkina-Faso est : Unité — Progrés — Justice (1pt)
L'hymne national est le dytanié. (1pt)

2 - Les conséquences de la deuxiéme guerre mondiale pour I'Afrique : elle a perdu des bras
valides, des vivres et du bétail fournis aux alliés. (3pts)

3 - Les différents royaumes mossi et leur fondateur : (1pt)



- Leroyaume de Tenkodogo fondé par OUEDRAOGO
- Le royaume d'Oubritenga fondé par Oubri

- Le royaume du Yatenga fondé par Yadéga
- Leroyaume du Gourma fondé par Diaba LOMPO.

4 — Relie par une fléche I'organisation a son siége :
Organisations : Siéges:

a) CILSS \ 1= adis-Abeba

b) OMS *ﬁi e

© ONU York

d UA 4 - OQuagadougou
5- Paris

Il — GSOGRAPHIE

1) Il'y a cing continents dans le monde. (1pt)
Le plus petit continent est I'Océanie et le plus grand, I'Asie. (2pts)

2) Le point culminant (plus haute élévation) du Burkina-Faso est le mont Ténakourou. Il est
situé dans la province du Kénédougou (a Orodara) (2pt)

3) Relie par une fleche chaque unité au produit qu'elle fabrique.

Unité : (4pts) Produits fabriqué :
1- BRAKINA a)-Bpisson
2-CNEA — b) Chaussures

3- FASO-TEX c) Charrettes et charrues
- A\ e

e) Tissus et pagnes

4) Complete : L'élevage des poissons s'appelle |a pisciculture. (1pt)
de calculE

| — OPERATIONS:

1) 345m=345d (2pts) 3,45d
35cm’ = 0,35l + 0,35l




1,58dm’ = 15,8dl 158 dl  (2pts)

254d = 254d 254d
= 45,00dl

2 —Les multiples de 3: 9, 15, 21, 27. (4pts)

3 - Le poids des livres est : 375gx72 = 27.000g = 27Kg  (2pt)
La tare de la caisse est :
30kg - 27kg = 3kg (2pts)

4 - 'agedufilsest:

(64ans—7ans)=19ans  (2pts)
3

L'agE du pére est :

(19ansx2)+7ans=45ans  (2pts)

5 — Figure bien construite en respectant les dimensions : (4pts)

Il - PROBLEME :(20pts)

1) La longueur réelle est :
8cmx 1.000 = 8.000cm = 80m (2pts)
La largeur réelle est :



4,8cmx 1.000 = 4,800cm = 48m (2pts)
La surface du champ est :
1’ x 80 x 48 = 3840nT = 0,384ha  2pts)

2) Le prix dachat est :

1F x 40.000 x 0,384 = 15.360F (1pt)

Les frais d'acquisition sont :

15.360F x 20 = 3.072F (1pt)
100

Le prix de revient est :

15.360F + 3.072F = 18.432F (2pts)

3) La longueur restante est :
80m-8m=72m  (1pt)

La largeur restante est : (1pt)

48m - 8m= 40m (1pt)

Le nombre d'arbres sur la longueur est :
1arbrex(72:8) =+1="10arbres (1pt)
Le nombre d'arbres sur la largeur est :
1arbrex (40: 8) — 1=4arbres (1pt)

Le nombre total d'arbres plantés :
1 arbre x 10 x 4 = 40 arbres (1pt)

4) Le prix des plants est :

1F x (350 x 40) = 14.000F

Le prix des tuteurs est :

1F x (380 x 40) = 15.200F (1pt)
L'ouvrier gagne :

(250F x 10) x 9 = 22.500F (1pt)

La dépense pour la plantation est :

14.000F + 15.200F + 22.500F = 51.700F (2pts)
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EPREUVE DE DESSIN

Durée : 45mn

Dessine un outil du cultivateur de ton choix et nomme-le. (10 points)



EPREUVE DE DESSIN Durée : 45mn

Dessine un outil du cultivateur de ton choix et nomme-le. (10 points)

EPREUVE DE REDACTION Durée : 45mn

[l'y a eu un vote pour élire le président du Faso. Raconte comment tu as vécu
I'événement dans ton village ou dans ton quartier. (10 points)

EPREUVE DE REDACTION Durée: 45mn

Il'y a eu un vote pour élire le président du Faso. Raconte comment tu as vécu
I'événement dans ton village ou dans ton quartier. (10 points)

EPREUVE DE DICTEE Durée: 30 mn

Le soir, on rentrait avec de gros fagots, le pagne relevé, la démarche vive et réguliére, en
chantant des mélopées. Leurs mamans les attendaient, anxieuses. Plus tard, au clair de lune,
crépitaient des touques sonores. On s'attroupait nombreux et bruyants, dans les ruelles et sur
les places sableuses jusqu'a ce que la terre fat devenue froide. On rentrait dans la case déja
assoupie et I'on dormait d'un seul trait. (10 points)

EPREUVE DE DICTEE Durée: 30 mn

Le sair, on rentrait avec de gros fagots, le pagne relevé, la démarche vive et réguliere, en
chantant des mélopées. Leurs mamans les attendaient, anxieuses. Plus tard, au clair de lune,
crépitaient des touques sonores. On s'attroupait hombreux et bruyants, dans les ruelles et sur
les places sableuses jusqu'a ce que la terre fGt devenue froide. On rentrait dans la case déja
assoupie et I'on dormait d'un seul trait. (10 points)

EPREUVE D'ETUDE DE TEXTE : Durée: 1h

Depuis quelques années déja, tout le monde entier vit dans une grande
frayeur : une maladie menace les jeunes, les vieux, les hommes, les femmes et
les enfants de tous les pays. Quand cette maladie a fait son apparition on I'a



appelée la pandémie du siecle.

Les grands savants, les chercheurs et les guérisseurs travaillent nuit et jour
pour la vaincre. Malheureusement pour le moment, ils n‘ont trouvé ni vaccin, ni
meédicament efficace. Alors, ils hous conseillent tous, grands et petits de faire
beaucoup attention, bien nous conduire pour éviter cette horrible maladie qui reste
toujours mortelle.

QUESTIONS
I. VOCABULAIRE

1) Donne le sens de : une frayeur, une pandémie. (2pts)

2) Comment est formé le mot « mortelle » ? Trouve un mot formé de la méme
maniére. (2pts)

3) Quel est I'antonyme de « son apparition » ? (1pt)

Il.  CONJUGAISON

1) « Une maladie menace les jeunes, les vieux... »

a. A quel temps est le verbe de ce passage du texte ?

b. Reprends-le au passé simple, a I'imparfait et au passé composé de
I'indicatif. (4pts)

2) Trouve le participe passé de « vit ».

. GRAMMAIRE
1) Donne la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte. (3pts)

2) Justifie I'accord de « appelée » dans le texte.

IV.  INTELLIGENCE DE TEXTE

1) Quel titre peut-on donner a ce texte ?

2) Prodigue des conseils a des membres de ta communauté pour leur
permettre d'éviter une horrible maladie de ton choix en six lignes.



1)
2)
3)
4)
5)

6)

7)

8)

EPREUVE DE SCIENCES Durée : 45 mn

Recopie et compléte la phrase suivante : le squelette est.............. (1 pt)
Cite deux modes de contaminations du SIDA. (2 pts)

Définis I'immunisation. (2 pts)

Quelles sont les composantes de I'appareil respiratoire ? ((2 pts)

Cite deux plantes a feuilles comestibles. (2 pts)

Relie chaque maladie a son symptome par une fleche : (3 pts)

Maladies Symptémes

1-Oreillons a) forte fiévre et cou raide
2-Coqueluche b) fievre et frissons

3-Méningite c) enflure des glandes salivaires

d) quintes de toux

Réponds par vrai ou faux devant la lettre correspondant a chacune des

propositions ci-dessous : (2 pts)
a. Lesincisives servent a couper les aliments
b. La malnutrition est I'une des causes de mortalité infantile

Reléve la bonne réponse : (1pt)



Les premiéres dents du bébé qui poussent sont :

a) Les molaires
b) Lesincisives
C) Les canines

9) Les feux de brousse sont nuisibles a I'environnement. Justifie cette pensée.
(2pts)
10) Fais le schéma annoté de I'appareil digestif. (4pts)

EPREUVE DE CALCUL

| — OPERATIONS: Durée: 30 mn

1) Pose et effectue : (4 pts)
895,23 x 45 =
2) Trouve le quotient de 761 par 39 a (0,01pres). (4 pts)

3) Une meére et sa fille ont au total 80 ans. La fille a 20 ans de moins que sa mére.
Calcule I'age de chacun. (4 pts)

4) Convertis et calcule 2ha7a5ca + 127,6 dan? + 382 ? =...........n7 (4 pts)

5) Trace un triangle isocéle-rectangle dont la base mesure 5 cm et la hauteur 4 cm. (4

pts)

Il — PROBLEME : Durée : 45mn

Les parents d'éleves d'une école ont fait construire le logement d'un maitre. Le ciment a colté
540000 f.

1) Quel est le prix des tdles si celui-ci vaut % du ciment ? (4 pts)

Deux magons ont construit le logement pendant deux semaines et ont touché chacun



1 500 F par jour.
2) Calcule le gain des magons sachant qu'ils ne travaillent pas le dimanche. (4 pts)
3) Calcule la dépense totale. (3 pts)

La commune a donné pour sa part 380 000 F et les ressortissants du village a Ouagadougou
ont contribué pour une somme de 213 000 F.

4) Quel est le total des contributions ? (3 pts)
5) Quelle somme I'association des parents d'éléves devra-t-elle supporter ? (3 pts)

6) Quelle sera la participation de chaque parent d'éléve sachant que I'association des
parents d'éléves compte 154 membres ? (3 pts)

EPREUVE D’'HISTOIRE-GEOGRAPHIE

A. HISTOIRE

1) Copie et réponds par vrai ou faux : (2 pts)
En démocratie, le choix du président se fait par la voie des urnes.

2) Qu'est-ce-que la patrie ? (2 pts)

3) Voici une liste de populations qui vivent au Burkina Faso : bissa, dagara, goin, gourounsi,



mossi, nyonyonse. Reléve deux d'entre elles qui ont habité le Burkina avant le 15° siécle.

(2 pts)
4) Cite deux instruments du moyen &ge qui ont favorisé la navigation maritime.

5) Qu'appelle-t-on source de I'histoire d'un pays ? Trouve un exemple. (2 pts)

B. GEOGRAPHIE

1) Les cours d'eau du Burkina sont regroupés en bassins et I'un d'eux couvre le Béli, la
Tapoa, la Sirba, le Goroal, la faya. Nomme-le. (1 pt)
2) Réponds par vrai ou faux. (2 pts)
a) Le Nigeria est un pays frontalier du Burkina Faso.
b) Le Burkina est un pays sahélien.

3) Lazone pré guinéenne a une végétation dense. Justifie cette réflexion. (2 pts)

4) Copie et relie par une fleche chaque division administrative a son responsable
administratif. (2 pts)

Divisions Responsables
1. Commune a-Gouverneur
2. Département b-Haut-

commissaire
3. Province c-Maire
4. Région d-Ministre
e-Préfet

5) Trace la carte du Burkina et place les villes suivantes : Dori, Banfora et Ouagadougou. (3

pts)

CLE DE CORRECTION DE L'ETUDE DE TEXTE

DOMAINES ITEMS REPONSES ATTENDUES NOTATION BAREME

1 Frayeur : une grande peur Réponse justeTpt




Pandémie : grave maladie répandue dans le Réponse erronéel 2pts
monde entier
Pas de réponse0
Mort : radical, elle : suffixe Réponse justeTpt
I-VOCABULAIRE Ruelle, dentelle, formelle, cruelle... Réponse erronéel 2pts
Pas de réponse0
Sa disparition Réponse juste 1pt
Réponse erronée 0 Tpt
Pas de réponse0
a) Présent de l'indication Réponse justeTpt
b) Passé simple : menaga, Imparfait : Réponse erronée0 4pts
menagait, Passé composé : a )
menacé Pas de réponse 0
1I-CONJUGAISON
Réponse juste1pt
vécu Réponse erronéel Tpt
Pas de réponse0
Quelques : adjectif indéfini, détermine années | Réponse justelpt
Siécle : nom commun de chose, complément du | Réponse erronée0 3pts
nom pandémie
Pas de réponse0
Mortelle : adjectif qualificatif, attribut de qui.
Le participe passé conjugué avec |'auxiliaire Réponse juste 2pt
HIFGRAMMAIRE avoir s'accorde en genre et en nombre avec le ] ]
complément d'objet direct placé avant le verbe Réponse erronéed 2pt
conjugué « I ». Pas de réponse 0
La pandémie du siécle, ..... Réponse juste2pt
Réponse erronée 0 2pts
Pas de réponse0
IV-INTELLIGENCE - - . -
DE TEXTE Choix de la maladie Réponse juste 1pt
Conseils pertinents Réponse erronéeQ 3pts
Bonne expression Pas de réponse 0




CLE DE CORRECTION DE LA SCIENCE

ITEMS REPONSES ATTENDUES NOTATION BAREME
1 L'ensemble des os du corps. Réponse juste1pt
Réponse erronéel 1pt
Pas de réponse0
2 e Transmission par voie sexuelle Réponse justeTpt
e Transmission par voie sanguine Réponse erronéeQ 2pts
o Transmission mére-enfant Pas de réponse0
3 Cest la résistance de I'organisme a une maladie. Réponse juste 2pts
Réponse erronée 0 2pts
Pas de réponse0
Les voies; Réponse justeTpt
4 les poumons Réponse erronéel 2pts
Pas de réponse 0
Le baobab, le haricat, le moringa,... Réponse justeTpt
5 Réponse erronéel 2pts
Pas de réponseQ
1 —wc; Réponse justeTpt
6 2 —» d; 3_» a Réponse erronéel 3pts
Pas de réponse0
a) Vrai Réponse justeTpt
7 b) Vrai Réponse erronéel 2pts
Pas de réponse0
Réponse juste 1pt
8 b- les incisives Réponse erronéeQ Tpt
Pas de réponse 0




e dégradent le sol et provoquent I'érosion Réponse justept
9 e détruisent les arbres Réponse erronéel 2pts
e tuent les micro-organismes et les animaux sauvages | Pas de réponseQ
Schéma bien fait avec le titre Réponse juste0, Spt
10 (E sophage, estomac, foie, gros intestin, intestin gréle Réponse erronée 0 3pt
Pas de réponseQ
CLE DE CORRECTION DU CALCUL
A-PROBLEME
ITEMS REPONSES ATTENDUES NOTATION BAREME
1 Le prix des tdles : Réponse justedpts
540 000F:4=135000F Réponse erronéel 4pts
Pas de réponse0
2 Le nombre de jours de travail : Réponse juste2pt
(7x2)-2=12 Réponse erronée0 4pts
Le gain des magons : Pas de réponseQ
(1500x12) x 2 = 36 000 F
3 La dépense totale : Réponse juste 3pts
540 000 F+135 000 F+36 000 F =711 000F Réponse erronée 0 3pts
Pas de réponseQ
Le total des contributions : Réponse juste3pt
4 380 000 F+ 213000 F =593 000 F Réponse erronéeQ 3pts
Pas de réponse 0
5 La contribution des parents d'éléves : Réponse juste3pt
711000 F - 593000 F= 118 000 F Réponse erronéel 3pts
Pas de réponse
La participation par éléve : Réponse juste3pt
6 118 000 F: 154 =766 F Réponse erronéel 3pts
Pas de réponse0




B-OPERATIONS

ITEMS REPONSES ATTENDUES NOTATION BAREME
40285,35 Réponse juste4pts
Réponse erronée0 4pts
Pas de réponse0
195,12 Réponse juste4pts
Réponse erronée0 4pts
Pas de réponse0
Réponse juste 4pts
e 33847 nv Réponse erronée 0 4pts
Pas de réponse0
Age de la fille= 30 ans Réponse juste2pts
Age de la mére= 50 ans Réponse erronée0 4pts
Pas de réponse 0
-triangle rectangle bien tracé Réponse juste 1pt
-triangle isocéle bien tracé Réponse erronée0 4pts
-hauteur bien tracée Pas de réponse0
-Dimension restée
CLE DE CORRECTION D'HISTOIRE GEOGRAPHIE
B-GEOGRAPHIE
ITEMS REPONSES ATTENDUES NOTATION BAREME
1 Le bassin du Niger Réponse juste2pts
Réponse erronéel 2pts
Pas de réponse0
2 a) faux Réponse justeTpt
b) vrai Réponse erronéeQ 2pts
Pas de réponseQ
3 Réponse juste 2pts




Les pluies sont abondantes Réponse erronée 0 2pts
Pas de réponse0
1-c;2-e;3-b;4-a Réponse juste0, Spt
Réponse erronéel 2pts
Pas de réponse 0
Carte bien tracée Réponse juste0, Spt
Villes bien situées Réponse erronéel 2pts
Pas de réponseQ
A-HISTOIRE
Vrai Réponse juste2pts
Réponse erronéel 2pts
Pas de réponseQ
Cest laterre ol on est né, la terre de nos | Réponse juste 2pts
ancétres,...
Réponse erronéel 2pts
Pas de réponse 0
Réponse justeTpt
Gourounsi ; Nyonnyonse Réponse erronéel 2pts
Pas de réponseQ
La boussole, I'astrolabe, le gouvernail, la | Réponse justelpt
caravelle
Réponse erronée 0 2pts
Pas de réponse0
Les sources de I'histoire d'un pays sont | Réponse juste 1pt
les renseignements historiques de ce ] ]
pays. Ex : les documents écrits, les Réponse erronéed 2pts
vestiges, les ruines, les fouilles Pas de réponse 0

archéologiques, les gravures rupestres...




Texte pour le tracage de la carte du Burkina :

Au cours d'une battue, 10Bororos, 13Birifores,
13Dagaris ont tué 14éperviers, 14 faucons, 16faisans et
16 ibis.

lls les ont fait cuire avec 15 ignames et 14 jujubes.
7 jours plus tard, 7 mossis, 6 iarkas ont tué 6lions qui
dévoraient 3 moutons a Tkm 2 hm. Plus loin, ils ont
abattu 3hippopotames et 4¢éléphants. 5¢léves de notre
classe en feraient-ils autant ?

Texte pour le tracage de la carte de I' Afrique :

3Anglais, ©Algériens, 8burkinabés, 10béninois se
sont réunis du 12au 14février pour étudier 11inventions a
11km de Ouaga. A cette occasion, ils ont invité
10libériens, 9Nigériens, 7ougandais, 6 <enyans, 6ivairiens,
5gabonais et 2guinéens. 1francais et 1canadien ont
également pris part a cette rencontre.




